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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

    
 
  

Δευτέρα, 28 Νοεμβρίου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
 
Θέμα: «Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (Δ.ΥΠ.Α.) καθυστερεί προκλητικά 
την καταβολή εργοδοτικών εισφορών του ΟΑΕΔ/ΔΥΠΑ υπέρ των μηχανικών – 
μισθωτών του πρώην ΟΕΚ» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Είναι γνωστή η πολυετής αμφισβήτηση εκ μέρους του ΟΑΕΔ της υποχρέωσης του 
ΟΑΕΔ/Δ.ΥΠ.Α. ως καθολικού διαδόχου του πρώην ΟΕΚ να καταβάλλει εργοδοτική εισφορά 
για το χρονικό διάστημα 2007 έως 2013, για τους μηχανικούς, ασφαλισμένους έως 
31/12/1992, που απασχολούνταν στον πρώην ΟΕΚ. 
Το θέμα αυτό, που έχει ταλανίσει αδίκως πολλούς ασφαλισμένους μηχανικούς του πρώην 
ΟΕΚ, παραπέμφθηκε προς γνωμοδότηση στο ΝΣΚ και σύμφωνα με τη ρητή, ενώπιον της 
Βουλής των Ελλήνων, διαβεβαίωση του τότε Υπουργού Εργασίας κ. Βρούτση « Ό,τι πει το 
Νομικό ́Συμβούλιο του Κράτους θα το κάνουμε πράξη». 
Το ΝΣΚ, λοιπόν, με την 183/2021 γνωμοδότησή́ του έχει ήδη αποφασίσει ομοφώνως ότι 
«ο ΟΑΕΔ ως εργοδότης των μισθωτών μηχανικών του πρώην ΟΕΚ και καθολικός διάδοχος 
αυτού οφείλει να καταβάλλει τις εργοδοτικές εισφορές προς το πρώην ΤΣΜΕΔΕ για όλο το 
διάστημα από 1/1/2007 έως και 31/12/2013...». 
Την ανωτέρω ομόφωνη γνωμοδότηση του ΝΣΚ, η οποία είχε διαβιβαστεί προς αποδοχή 
στο Γραφείο σας από τον Ιανουάριο 2022, την αποδεχθήκατε τον Ιούνιο 2022. 
Ωστόσο, από τον Ιούνιο μέχρι και σήμερα η Δ.ΥΠ.Α δεν έχει ακόμη πληρώσει τα 
οφειλόμενα τα οποία αγγίζουν το ποσό των 8.000.000 €, ενώ με μεγάλη καθυστέρηση 
κατατέθηκε στο Δ.Σ  της Δ.ΥΠ.Α η εισήγηση της αρμόδιας Υπηρεσίας Οικονομικών στη 
συνεδρίαση της 20ης Σεπτεμβρίου 2022, χωρίς να περιέχει την ξεκάθαρη πρόταση περί 
πληρωμής ή όχι των τόκων και προσαυξήσεων του ποσού προς τον e-ΕΦΚΑ με αποτέλεσμα 
να αποσυρθεί, για να επανακατατεθεί με συγκεκριμένη πρόταση. 
Ακολούθησαν δύο μήνες απραξίας και διασποράς φημών ότι η Δ.ΥΠ.Α διαπραγματεύεται 
με τον e-ΕΦΚΑ την μη πληρωμή των τόκων και προσαυξήσεων και μόλις την 1η Νοεμβρίου 
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2022 κατατέθηκε η εισήγηση και πάλι στο Δ.Σ Δ.ΥΠ.Α με την πρόταση για την πληρωμή 
τόσο του κεφαλαίου όσο και των τόκων και προσαυξήσεων. 
Επειδή η εισήγηση συνοδευόταν με την αρνητική άποψη του γνωμοδοτικού οργάνου του 
ΕΛΕΚΠ, με αποτέλεσμα να ΜΗΝ ληφθεί και πάλι απόφαση και να αποσυρθεί με την εντολή 
να επιστρέψει στο Δ.Σ μόνο όταν θα υπάρχει η νέα γνωμοδότηση από τον ΕΛΕΚΠ με θετική 
πρόταση. 
Επειδή με τον ν. 4964/2022 τον 9/2022 χορηγήθηκε η παράταση διαχείρισης του 
λογαριασμού ΕΛΕΚΠ, από τον οποίο θα εκταμιευτούν τα οφειλόμενα ποσά, έως 
31/12/2022,  
Επειδή οι εργαζόμενοι, μετά τα τόσα χρόνια ταλαιπωρίας παρότι δικαιώθηκαν, 
αισθάνονται ότι η Υπηρεσία στην οποία εργάζονται τους εμπαίζει αφού αρνείται να 
καταβάλλει τις οφειλόμενες εργοδοτικές εισφορές, αναβάλλοντας συνεχώς τη λήψη 
απόφασης, 
 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
1. Γιατί δεν εφαρμόζεται η απόφαση σας για πληρωμή των οφειλόμενων για το χρονικό 
διάστημα 2007 έως 2013, για τους μηχανικούς, ασφαλισμένους έως 31/12/1992, που 
απασχολούνταν στον πρώην ΟΕΚ; 
2. Πότε επιτέλους θα τελειώσει ο εμπαιγμός τόσων εργαζομένων-συνταξιούχων μηχανικών 
του ΟΕΚ; 

 
Οι ερωτώντες  Βουλευτές, 

 
 
 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 
 




